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1. vélikoe 26.11.2018

1. (a) Piirrd signaalin z(t) = e~2¢=3y(t — 3) kuvaaja. Tutki laskemalla, onko z(t), t € R
energia- vai tehosignaali.

(b) Laske signaalin z[n] = {—1, 2,4} energia E, ja autokorrelaatio r,,[m], kun i? = —1.
T

2. (a) Analogisen signaalin z(t) Fourier-muunnos X (f) on piirretty alla olevaan kuvaan.
Miké on signaalin Nyquistin taajuus? Piirrd impulssijonon

#EIAR) = {2 z(kT)o(t — kT)

k=—00

amplitudispektri, kun 7" = 0.2 s. Tapahtuuko laskostumista?
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(b) Laske signaalin z[n] = {}, 0,2, 3} neljan pisteen diskreetti Fourier-muunnos.

3. Analoginen LTI-systeemi on mééritelty differentiaaliyhtélolla
y'(t) +4y(t) = 3z(t), t=0

alkuehdoilla y(0) = 0, z(t) = 0, ¢t < 0, missd z(¢) on heréte ja y(t) vaste. Maédraa
systeemin siirtofunktio ja impulssivaste. Onko systeemi kausaalinen? Maaréa amplitudi-
ja vaihevaste. Miké on vaste, kun heréte on x(t) = cos 27t?

4. Olkoon m(t) = sinc(2t).

(a) Madrad ja piirrd signaalin m(t):n Fourier-muunnos.
(b) Méérdd signaalin m(t)e™™ Fourier-muunnos.

c) Maéraa signaalin m(t) cos(4nt) Fourier-muunnos.

)
(c)
(d) Maaraa Hilbert-muunnoksen m(t) Fourier-muunnos.
(e) Madrdd signaalin m(t) + im(t) Fourier-muunnos.

)

(f) Maaraa signaalin m(t) cos(4mt) — m(t) sin(4nt) Fourier-muunnos.



